

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 40 (8128) ◆ Четверг, 11 марта 1976 года ◆ Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.

Строить быстрее, с высоким качеством

Широким фронтом ведутся строительные работы в Балакове. На глазах растет город, входят в строй действующих новые промышленные предприятия, крупнейшие производственные сооружения. Так, за годы девятой пятилетки сданы в эксплуатацию Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, Саратовский оросительно-обводнительный канал, завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, цеха химического завода. Выросли благоустроенные кварталы жилых домов, построены новые школы, магазины, детские учреждения. В этом немалая заслуга многотысячного коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Хорошо известны на стройке прославленные коллективы, возглавляемые Героями Социалистического Труда Н. Деркачом, В. Поляковым, кавалером двух орденов Ленина П. Власовым, Н. Фроловым, Н. Фунтовым, Л. Беспалем, М. Юхновым и другие. Это они возглавили соревнование за сокращение сроков строительства, повышение производительности труда, экономии строительных материалов, повышение качества строительных работ.

Не случайно поэтому за годы девятой пятилетки снизилась себестоимость строительно-монтажных работ и прибыль составила более 44 миллионов рублей. Выполнен план по росту производительности труда. Все это результат эффективного использования строительных машин и механизмов, умелой организации труда, внедрения передовых методов и прогрессивной технологии.

Важнейшим фактором интенсификации строительного процесса является перевод подразделений на новую систему планирования и экономического стимулирования, оплату по законченным объектам. Новые стимулы соревнования в коллективах бригад «Жилстроя», возглавляемых П. Денисовым, В. Федоровым, М. Карташовым на строительстве объектов жилья и культуры, доказали, что при подрядном способе сроки строительства сокращаются на 40—50 дней, а выработка на одного рабочего возрастает в полтора-два раза.

Вместе с тем в организации и проведении работ имеются серьезные недостатки. Так, коллективом управления «Саратовгэсстрой» в прошлой пятилетке не выполнен план строительно-монтажных работ. Не введены в действие производства серной кислоты и кремнефтористого аммония на химическом заводе, очистные сооружения производственного объединения «Химволокно».

Велики еще непропорциональные расходы. Только в 1975 году они составили 115 тысяч рублей. По сравнению с 1974 годом потери рабочего времени увеличились из-за прогулов на 11,5 процента и внутрисменных простоев — на 8 процентов. Особенно много случаев несвоевременного начала и преждевременного ухода с работы отдельных рабочих.

В строительных подразделениях аккордно-премиальной оплатой охвачено всего лишь 36 процентов рабочих, что не способствует достижению высокой выработки.

До сих пор не получила широкого распространения новая форма бригадного хозрасчета — бригадный подряд. Вместо 40 бригад, предусмотренных в прошлом году, на условия подряда переведено только 27, но и они по новому методу трудятся не полный год.

В работе некоторых строительных подразделений, УСМР, промышленных предприятий нередко допускается брак, что ведет к переделкам, дополнительному расходу средств и материалов.

Коллектив строителей, вступая в десятую пятилетку, принял новые повышенные социалистические обязательства по досрочному окончанию строительно-монтажных работ, вводу в эксплуатацию важных промышленных объектов, повышению производительности труда, широкому внедрению бригадного подряда, саратовской системы бездефектного труда.

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и химического завода по развертыванию в 1976 году социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие и освоение производственных мощностей и выпуска за счет этого сверхплановой продукции.

На днях на страницах нашей газеты опубликовано обращение ко всем рабочим и сельским корреспондентам, членам редколлегий стеновых газет, групп и постов народного контроля, «Комсомольского прожектора». Наши активисты могут сделать много в решении больших задач, стоящих перед коллективом стройки.

Боевая задача партийных и общественных организаций — взять под неослабный контроль вопросы организации социалистического соревнования за повышение эффективности и качества труда.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ СЪЕЗДА

В зале заседаний управления «Саратовгэсстрой» состоялась встреча партийно-хозяйственного актива строительства с делегатом XXV съезда КПСС начальником управления А. И. Максаковым.

— У каждого человека бывают дни, — говорит Александр Иванович, — оставляющие неизгладимый след. На годы, на всю жизнь. Для меня — это дни работы форума коммунистов страны.

Съезд явился событием поистине всемирного значения. Все десять дней его работы меня не покидало ощущение того, что время стало удивительно емким: настолько насыщенной событиями исторического звучания за минувшие пять лет была жизнь партии, всего народа.

Как бы предвосхищая вопрос присутствующих о том, что про-

навело на него самое большое впечатление, А. И. Максаков продолжает:

— Впечатление действительно неизгладимое на всех нас, делегатов, гостей съезда произвел вдохновенный, аналитический, с глубокими научными обоснованиями, затронувшие все аспекты нашей внутренней и международной жизни доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

Далее делегат съезда говорит о высоком авторитете КПСС среди отрядов всемирного фронта борьбы за мир и свободу народов.

В заключение А. И. Максаков остановился на задачах коллектива стройки, вытекающих из Основных направлений развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке.

Программа большого созидания, намеченная XXV съездом КПСС, зовет на новые трудовые дела



Целенаправленная массово-политическая работа ведется в эти дни в коллективе химического завода. В пропаганде решений XXV съезда КПСС, в изучении его исторических документов активное участие принимают политинформаторы

и агитаторы, лекторы и докладчики. На снимке: политинформатор В. Г. Шушняк проводит громкую читку газеты среди рабочих цеха двойного суперфосфата.

Фото М. Бабенко.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

С большим вниманием и интересом слушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде партии. В нем дан анализ внешней и внутренней политики нашей партии в отчетный период, определены задачи на десятую пятилетку. Они окрыляют и восхищают нас, труженников деревни. Особенно радует сельчан забота партии о дальнейшем повышении благосостояния народа. Всю свою сознательную жизнь я прожил в Быков Остроге и вижу, как меняется облик села, улучшаются условия труда. Взять хотя бы наш животноводческий комплекс. Здесь почти полностью механизированы все трудовые процессы, ручной труд животноводов доведен до минимума.

А как зажиточно стали жить люди, почти в каждом доме машина или мотоцикл, бытовые приборы.

Стараемся на заботу партии отвечать делом. Расскажу о делах своей бригады. Засушливым оказался прошедший год, но мы смогли не только сохранить скот, но и сдать его вышесредней упи-

танности. И все это благодаря орошаемым землям. Одной люцерны мы сняли три укоса за сезон.

Со своим напарником В. Вловинным выполнил социалистические обязательства в 1975 году. Добились суточного привеса бычков до 800 граммов. Это почти в два раза выше задания. Сверх плана сдали государству около 60 центнеров мяса. За это получили денежные премии, Почетные грамоты.

Думаем не подвести и в этом году. Квартальный план сдачи мяса государству совхозом выполнен досрочно, к 24 февраля. На приемные пункты отправлено 700 центнеров мяса. В этом есть и наш труд.

Сейчас у нас на откорме 200 бычков. Стремимся с большой отдачей использовать каждый килограмм корма, строго соблюдать распорядок дня. Стараемся и в этом году довести среднесуточный привес каждого бычка не менее 800 граммов и дать сверх плана около 70 центнеров мяса.

А. ОГНЕВ,
скотник совхоза «Волгарь».

Общими усилиями

С большим вниманием коллектив цеха изучает материалы XXV съезда. С особым интересом была встречена речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на заключительном заседании XXV съезда КПСС. Мы понимаем, что успех дела зависит от усилий каждого труженика. Поэтому делаем все, чтобы справиться с повышенными обязательствами, принятыми на первый год десятой пятилетки.

Высоких производственных показателей в цехе добиваются токари А. Егоров, М. Чертковский. Они обрабатывают ответственные детали — втулки, рабочие цилиндры к дизелю 6 ЧН 21/21. С перевыполнением норм выработки трудятся высококвалифицированный расточник П. Кафидов, зубофрезеровщик В. Шмелев. Они показывают пример в труде, возглавляют соревнование в цехе.

О. ГРЕЧИШКИН,
мастер участка цеха агрегатов завода имени Дзержинского.

РАСТУТ ОТАРЫ

В отарах колхоза имени XVI партсъезда закончился окот овцематок. Чабаны Виктор Гусев, Владимир Манько, Виктор Кислов, Юрий Лаврентьев, Петр Соловьев и Вячеслав Лизунков вы-

полнили свои обязательства и получили от каждой сотни маток 105 ягнят. В результате поголовье овец в колхозе возросло на 1650 и составляет сейчас около четырех тысяч.

Большую заботу о сохранности молодняка проявляют в эти дни сакманщицы Раиса Ревякина, Екатерина Агишева, Мария Мухина и Лидия Манько.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

